



**СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ**

ВРЕМЯ СПРАВЕДЛИВОСТИ

на *Вятке*

Региональное отделение политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Кировской области

№ 1 (73) 25.02.2021

kirov.spravedlivo.ru vk.com/sr_43

Периодичность один раз в месяц

Справедливая Россия снова борется за индексацию пенсий работающим пенсионерам

Законопроект уже внесён в Государственную думу

Фракция Справедливая Россия в Государственной думе предприняла очередную попытку восстановить справедливость в отношении работающих пенсионеров. Депутаты партии внесли на рассмотрение Думы проект федерального закона, который возобновляет индексацию пенсий работающим пенсионерам. Она была законодательно отменена по инициативе Правительства России в конце 2015 года и не производилась с 1 января 2016-го. Это было сде-

лано для уменьшения дефицита Пенсионного фонда России.

Справедливая Россия борется за индексацию пенсий работающим гражданам РФ уже несколько лет, но инициатива не находила поддержки у федерального правительства. В октябре прошлого года лидер справедливороссов Сергей Миронов поднял этот вопрос на встрече с Президентом РФ Владимиром Путиным. А в конце прошлого года глава государства поручил кабмину до 1 февраля 2021 года

представить предложения по индексации пенсий работающих пенсионеров.

– В нашей стране 7,3 миллиона граждан, которые и на пенсии продолжают работать. Не от хорошей жизни наши пенсионеры идут работать в то время, когда могут находиться на заслуженном отдыхе. И Справедливая Россия требует, чтобы дискриминация этих людей была прекращена, а они были восстановлены в правах. Но важно, чтобы гражданам не только проиндексировали пенсии, но и выплатили недоиндексированные с 2016 года средства. За это время перед ними накопился огромный долг, который государство обязано погасить. Это одно из приоритетных направлений нашей работы, – прокомментировал инициативу депутат Государственной думы от Справедливой России Вадим Белоусов.

Не забыли справедливороссы и о других категориях пенсионеров. Проектом предлагается ввести единый порядок индексации всех видов пенсий (по старости, по инвалидности, по потере кормильца, социальных и т.д.) не реже одного раза в год на величину не менее величины роста потребительских цен за прошедший год, то есть не ниже уровня инфляции, и закрепить эту норму в федеральном законодательстве.

Вакцинирование от коронавируса: за и против



стр. 3

«Буду отстаивать своё честное имя». Интервью Вадима Белоусова



стр. 4-5

У «Куприта» потребовали пересчитать плату за мусорный коллапс



стр. 6



ЦИФРА НОМЕРА:

7,5 тыс. руб.

на столько в области зарплата у мужчин выше, чем у женщин

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Уважаемые читатели, с февраля 2021 года газета «Время справедливости на Вятке» переходит на новый формат работы с читателями. К сожалению, из-за существенного роста тарифа на адресную доставку газеты подписчикам, издание будет распространяться безадресно по почтовым ящикам жителей районных центров.

Тех, кто хочет также получать нашу бесплатную газету в дальнейшем, просим связаться с редакцией по номеру телефона в Кирове (8332) 40-53-97.

Мы постараемся найти способ доставлять вам газету на дом.

С уважением, главный редактор К.В. Казакова.

Справедливая Россия предложила страховать медиков на сумму до 2 млн. рублей

Законопроект внесён в Госдуму, его обсудили на заседании Заксобрания 18 февраля

Справедливая Россия предложила ввести дополнительные социальные гарантии для медицинских и фармацевтических работников, деятельность которых связана с угрозой жизни или здоровью.

В частности, медицинским работникам, получившим травму при исполнении служебных обязанностей, предлагают выплачивать в зависимости от тяжести травмы до 500 тысяч рублей; при присвоении одной из групп инвалидности – до полутора миллионов рублей (I группа – 1,5 млн. рублей, II группа – 1 млн. рублей, III группа – 500 тысяч рублей); в случае смерти при исполнении трудовых обязанностей – 2 млн. рублей.

В партии поясняют, что подобная система действовала в нашей стране до 1998 года, когда предусматривалось обязательное страхование медицинских и фармацевтических работников. В 1998 году, с принятием нового закона об обязательном социальном страховании, эти выплаты были отменены. В настоящее время сотрудники медицинских организаций подлежат социальному страхованию, размер выплат которого недостаточен, поэтому в партии предлагают вернуться к системе, действовавшей ранее.

Законопроект внесен в Государственную думу, высказать свою позицию по нему предложили депутатам регионального



Законодательного собрания. В ОЗС его внес руководитель фракции Справедливая Россия Федор Сураев, он же представил ее коллегам. Однако те позицию парламентария не разделили и решили не поддерживать законопроект. За страхование медиков вы-

ступили 14 депутатов, против – пять, воздержались от голосования 24 депутата.

Отметим, что депутаты Справедливой России также направили в адрес правительства законопроект «О страховых пенсиях», который предлагает выплачивать страховые

пенсии по потере кормильца семьям медработников, погибших от новой коронавирусной инфекции. «Сегодня семьи медработников, погибших на своем боевом посту, получают единовременное пособие, но мы считаем это недостаточным», – отмечают в партии.

Депутаты не захотели отказываться от платных ставок

Справедливая Россия предложила вполнину сократить расходы на платные депутатские ставки, но в «партии власти» ее не поддержали

В феврале Справедливая Россия внесла в Законодательное собрание законопроект о сокращении числа платных депутатских ставок. Сейчас, напомним, в ОЗС избрано 54 депутата, для восьми из которых работа в Заксобрании является основной и оплачиваемой.

Документ предлагает отказать от половины платных должностей, – это, по данным справедливороссов, позволит сэкономить региональному бюджету более 20 миллионов рублей за созыв, – а освободившиеся средства перенаправить на более важные нужды региона и его жителей.

– Когда уровень жизни граждан снижается, именно власть должна первой подавать при-

мер и начинать экономить с себя. Поэтому такой законопроект появился, и поэтому мы, несмотря на то что в предыдущий раз его «завернули», с таким упорством вносим его снова. Власть должна представлять интересы народа, а не наживаться на нем. Со следующего созыва в ОЗС сократится число депутатов с 54-х до 40-ка. И если из 54-х восемь работали на платной основе, то с сокращением численности депутатского корпуса пропорционально должно быть сокращено и число платных должностей. Это логично и правильно. И я уверен, что депутаты, – а были неоднократные выступления о том, что сокращение платных должностей должно стать следующим обоснованным ша-

гом, – инициативу поддержат и проголосуют за сокращение расходов. Единственные, от кого я ожидаю большего сопротивления, – «Единая Россия», потому что половина из этих восьми платных должностей за ее представителями, – прокомментировал инициативу руководитель фракции Справедливая Россия в ОЗС Федор Сураев.

Отметим, что инициатива была рассмотрена на заседании 18 февраля, однако депутаты не захотели отказываться от половины платных ставок, никак свою позицию не аргументировали и не выступили по этому поводу. За сокращение платных ставок высказались всего семь депутатов, против – 28, воздержались четверо.

КОММЕНТАРИЙ

Справедливая Россия снова борется за индексацию пенсий работающим пенсионерам



Алексей Мальцев, председатель Совета партии Справедливая Россия в Кировской области:

– Пенсии работающим пенсионерам перестали индексировать в 2016 году. Думаю, многие помнят, какой это вызвало негатив со стороны работающих пенсионеров. Но до этого была еще большая афера с пенсионными деньгами, когда власти приняли решение заморозить накопительную часть пенсии для всех россиян. И до сих пор, а прошло уже более шести лет, эти средства не разморожены. И я подозреваю, что никогда уже разморожены они не будут.

Вся российская пенсионная система, на мой взгляд, построена неправильно. Ее задача – затыкать текущие дыры в бюджете, без ориентации на перспективу. Деньги, поступающие в Пенсионный фонд от работающих сейчас, идут на выплату пенсий сегодняшним пенсионерам, а

что будет с нынешним поколением работающих, какие у них будут пенсии и будут ли вообще – неизвестно. Те, кто сегодня выстроил подобную систему, не думают о будущем, живя по принципу «после нас хоть потоп».

Абсолютно уверен, что всех россиян нужно переводить на накопительные пенсии, чтобы каждый человек сам формировал свою будущую пенсию и точно знал, сколько у него будет денег к пенсионному возрасту и точный размер своей пенсии. Но такой вариант никогда не будет принят, потому что в этом случае нынешние пенсионеры просто останутся без средств к существованию.

Для того чтобы реализовать законопроект Справедливой России об индексации пенсий для 7,3 миллиона человек, потребуется порядка 71 миллиарда рублей в 2021 году. Плюс мы просим, чтобы были проиндексированы и выплачены все средства, начисленные с момента отмены индексации, то есть с 2016 года. Много лет – а мы вносим эту инициативу ежегодно – правительство утверждало, что денег нет. Сейчас, после последней встречи с Сергеем Мироновым, задачу найти решение кабмину поставил президент. И я уверен, что какой-то компромиссный вариант будет найден, потому что исполнительная власть в выборы года – а этот год именно такой – традиционно немного разворачивается в сторону граждан.



Вакцинация шагает по стране

Виды вакцин

Сегодня в России разработаны три основные вакцины, две из которых уже распространяются в регионах в рамках общероссийской вакцинации – это «Спутник V» (Национальный исследовательский центр эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи) и «ЭпиВакКорона» (Государственный научный центр вирусологии и биотехнологии «Вектор»). Ожидается, что в марте к ним присоединится вакцина Федерального научного центра исследований и разработки иммунобиологических препаратов имени М.П. Чумакова «КовиВак».

«Спутник V» – это векторная вакцина, сделанная на платформе аденовируса. Что это значит? Из аденовируса, который вызывает у человека легкие респираторные заболевания, удаляют гены, отвечающие за его размножение. Таким образом он становится транспортным средством – вектором. Вместо удаленных генов к аденовирусу присоединяют белки коронавируса. Именно на белки реагирует человеческий организм, вырабатывая антитела против COVID-19, при этом сам носитель, аденовирус, причиняет минимальный вред человеку.

По тому же принципу сделаны все вакцины от гриппа, в том числе известная китайская вакцина CanSino, которая активно использовалась в Китае во время эпидемии коронавируса.

В отличие от вакцин против гриппа, которые защищают организм не больше года, существуют и «долгие» векторные вакцины, например вакцина от кори. В связи с этим возникает вопрос: «как часто нужно будет в перспективе прививаться от коронавиру-

са данной вакциной? Пока на этот вопрос ответа не существует. Периодичность может составлять и один год, и 10 лет.

«ЭпиВакКорона» – новейшее слово в создании вакцин. Ее основное отличие – это отсутствие в ней биологического носителя вируса. Вместо этого вводятся искусственно созданные фрагменты вирусных белков, после чего у человека вырабатывается иммунитет к чужеродным для организма фрагментам коронавируса.

Из существующих вакцин наиболее популярна вакцина от гепатита В, созданная по тому же принципу, что и «ЭпиВакКорона». В отличие от «Спутника V», эта вакцина практически не дает побочных реакций. Предполагается, что ее можно будет вводить ежегодно, но точных данных пока нет.

Вакцина центра им. Чумакова разрабатывалась по давно известной «схеме», о которой мы знаем из школьных учебников. В ее основе – цельный настоящий инактивированный вирус, поэтому вакцина дает полный набор антител к нему. Так были созданы вакцины от бешенства и энцефалита.

Тестирование именно этой вакцины проводится, в том числе и в Кирове, в несколько этапов. На сегодняшний день, по информации представителя Кировского государственного медицинского университета, идет третий этап испытаний.

– Сейчас нам необходимо определить, какое место займет наша вакцина в календаре прививок. Мы должны выполнить все нормативы, чтобы зарегистрировать эту вакцину с определенной установленной безопасностью. Но пока мы не выполним протокол, говорить о регистрации рано, – отметила Надежда Ягвкина, руко-

Объявленная в России массовая вакцинация вызвала много вопросов. Что из себя представляют топ-3 российских вакцин? Как проходит вакцинация в регионах? Существует ли принудительная вакцинация? Нужно ли вообще делать прививку? На все эти вопросы мы попытались найти ответы



водителем центра клинических исследований Кировского государственного медуниверситета, кандидат медицинских наук.

На старт, внимание, марш!

В январе этого года в России стартовала массовая вакцинация. Ранее, в декабре 2020-го, уже несколько регионов получили первые партии вакцин «Спутник V» и «ЭпиВакКорона». Ожидается, что в марте к ним присоединится вакцина центра им. Чумакова. В Кировскую область поступила только первая вакцина.

В своем январском выступлении президент, со ссылкой на главу Роспотребнадзора РФ Анну Попову, заявил, что в нашей стране необходимо привить порядка 70 млн. человек, чтобы сформировать безопасные условия жизни. На момент окончания третьей декады февраля было известно, что в России привились 2,2 млн. человек, это составляет 3,1% от запланированного.

В Кировской области на конец второй декады февраля были привиты 32 тысячи 600 человек (первый этап вакцинации). К 1 марта ожидается,

что общее число вакцинированных в Кировскую область, будет равно 55 тысячам. Если ориентироваться на «план», установленный президентом, в нашем регионе количество привитых соответствует 5,4% от запланированного. Этот показатель немного выше, чем в соседних регионах: Нижегородская область – 4,5%, Республика Татарстан – 3,5%, Республика Марий Эл – 3,2%, Республика Коми – 2,4%, Пермский край – 2,3%. В Москве он составляет 9,9%, а в Санкт-Петербурге – 7,3%.

Несмотря на то что на фоне соседей Кировская область выгодно выделяется, при существующих темпах вакцинации у нас в регионе план, заявленный на год, будет выполнен в лучшем случае только к концу следующего года. Впрочем, есть надежда, что в ближайшее время будет увеличен выпуск вакцин и коллективный иммунитет будет выработан уже в этом году.

Приоритетность, но добровольность

Уже на ранних этапах вакцинации были сформированы приоритетные группы граждан. Среди них выделяются люди, чья работа связана со взаимо-

действием с большим количеством людей, – это медики, сотрудники образовательных учреждений, полицейские, социальные работники, работники торговли, общественного питания и транспорта. Также рекомендована прививка людям старше 60 лет.

Появление списка Минздрава РФ, в котором были указаны приоритетные для вакцинации группы лиц, вызвало толки и слухи. Так, в среде медицинских работников Москвы появились волнения по поводу якобы принудительной вакцинации медработников. Волнения оказались напрасными: в основе массовой вакцинации лежит принцип добровольности.

Также не предполагается дискриминация не сделавших прививку с появлением иммунного паспорта на портале Госуслуг.

Колоть или не колоть?

Несмотря на регулярные высказывания в соцсетях о том, что реальная смертность по коронавирусу в Кировской области замалчивается, особенно акютажа вокруг вакцин нет. Напротив, довольно популярно мнение о том, что прививаться не стоит. Аргументы против вакцинации, и в частности против вакцины «Спутник V», различны – от неэффективности до прямой угрозы здоровью.

В качестве контраргумента – за вакцинацию – приводятся многочисленные исследования, проводимые с постковидными пациентами. Уже сегодня выявлен целый ряд последствий COVID-19 в виде ухудшения здоровья после выздоровления. Известно, что у постковидных пациентов нередко ухудшается общее состояние здоровья (слабость и апатия), слабеет зрение, выпадают волосы, снижается концентрация внимания, наблюдаются проблемы в работе сердца.

Стоит отметить и то, что, по мнению медиков, риски для здоровья при вакцинации ниже, чем при заражении коронавирусной инфекцией.

Более того, для многих факт вакцинации – показатель социальной ответственности и заботы о своих близких.



Депутат Белоусов: «Буду отстаивать своё честное имя»

– Вадим Владимирович, давайте начнем с подведения итогов предыдущего года. Насколько 2020 год был для вас продуктивным?

– Скажу, что год выдался непростым и необычным. Во многом свои коррективы внесла пандемия коронавирусной инфекции. Но, несмотря на нее, мы постарались сохранить темпы нашей работы. Я всегда говорю, что как депутат отвечаю за два основных направления: законодательская деятельность и работа с избирателями в регионе. В 2020 году вместе с коллегами внес в Госдуму 12 законопроектов. Многие из них имели ярко выраженную социальную направленность. Поскольку у нас сохраняются очереди в детские сады и региональные власти, несмотря на поручение президента, ликвидировать их пока не могут, мы предложили выплачивать ежемесячные компенсации родителям, чьи дети в возрасте от полутора до трех лет не посещают детский сад. По задумке размер этих компенсаций должен быть равнозначным стоимости месячной посещения частного детского сада, куда родители, чтобы выйти на работу и за неимением мест в муниципальных садах, вынуждены отдавать своих детей. Эта помощь призвана компенсировать их затраты, с одной стороны, а с другой – подстегнуть региональные власти быстрее решать проблему нехватки мест в детских садах.

Внесен законопроект, согласно которому зарплата врачей общей практики, работающих в ФАПх на селе, должна соответствовать средней по региону. Внесен законопроект о снижении с 20 до 15 процентов ставки НДС, что должно повлечь за собой снижение стоимости товаров и услуг. Внесен законопроект об увеличении суммы компенсации гражданам при переселении из ветхого и аварийного жилья и о привязке ее к рыночной стоимости. В ноябре внесен законопроект, который дает регионам дополнительные

Депутат Государственной думы Вадим Белоусов хорошо известен нашим читателям. В нижней палате парламента он представляет Кировскую область с 2016 года и со страниц нашей газеты нередко рассказывает о своей работе. А сегодня представляем вам его большое интервью



права по введению ограничений при продаже алкоголя. До 2017 года у регионов было право устанавливать эти ограничения, но потом федеральные власти эту возможность у них забрали, а ведь у нас в стране 400 тысяч человек ежегодно умирают от причин, связанных с употреблением алкоголя, и оставлять эту проблему в таком виде нельзя.

– А если говорить о работе в регионе?

– В регионе мы работаем в основном с обращениями граждан. В 2020 году их было немного меньше, чем в 2019-м, но всё равно число сохраняется на достаточно высоком уровне. По итогам 12 месяцев мы – я и мои помощники – обработали 1335 обращений кировчан. При чем принимаем мы их не только при личной встрече, но и по телефону, по электронной почте, через социальные сети. В этом плане мы открыты и стараемся оперативно реагировать.

Обычно вопросы, которые нам удается решить, мы выражаем в натуральной форме. Это для нас тоже критерий оценки: хорошо мы

поработали для людей или не очень. Так вот, благодаря восстановлению своих законных прав, обратившиеся к нам смогли получить более восьми миллионов рублей. Это те средства, которые они либо вернули обратно из-за каких-то ошибок при начислении коммунальных тарифов или других платежей или при некачественном оказании услуг, либо получили в виде законных выплат при восстановлении в своих правах.

Например, нам удалось включить одну из городских дорог в микрорайоне Радужный города Кирова в национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Дорогу, которую много лет не ремонтировали, уже в мае привели в нормативное состояние, а на одном из ее участков, где не было тротуара и жители были вынуждены ходить по проезжей части, тротуар оборудован.

По суду добились возложения на администрацию Фалёнского района обязанности по ремонту кровли административного здания в селе Талица. Под этой

крышей находятся и школа с 82 учениками, и детский сад с 19 воспитанниками, и клуб ветеранов, и школа-интернат, и библиотека, и даже отделение банка. Это место – фактический центр притяжения в селе, но крыша была настолько худая, что из-за регулярных протечек местами сгнил пол, а по стенам и потолку в некоторых местах пошла плесень. В таких условиях учатся дети, занимаются детсадовцы, и никому не было дела.

Но львиная доля всех вопросов, с которыми мы сталкиваемся, – это индивидуальные обращения по перерасчету пенсий, по корректировке при начислении платы за жилищно-коммунальные услуги, по ремонту общего имущества в многоквартирных домах.

– В конце 2020 года в «Приказной избе» был проведен аварийный ремонт. Фактически это произошло с вашей подачи. Вы удовлетворены тем, что сделано?

– Не могу сказать, что я доволен на сто процентов. Но после нескольких месяцев работы нам удалось, как

минимум, сдвинуть дело с мертвой точки и заставить местные власти провести ремонт, который они должны были сделать еще несколько лет назад. Он на то и называется «противоаварийный» и «первоочередной», что проводиться должен сразу же, как только выявлено аварийное состояние здания. А тут оно несколько лет было в аварийном состоянии, внутрь из-за дырявой крыши попадала вода, здание не просыхало, потому что нет ни вентиляции, ни воздухообмена, разрушалось. В итоге сырость, плесень, подгнивание деревянных элементов, отслаивание штукатурки, появление хрупкости кирпичной кладки, а над ремонтом никто не задумывался. А ведь это объект культурного наследия, памятник XVIII века, один из символов той эпохи! Поэтому то, что крышу сделали, – это хорошо, иначе мы рисковали в скором времени вообще утратить этот памятник архитектуры. Сейчас это временная конструкция, и я надеюсь, что к юбилею города всё же будет сделан хороший капитальный ремонт. Но это не отменяет того, что зданию нанесен ущерб, бюджету нанесен ущерб, и я не удовлетворен тем, что никто за эту халатность не понес ответственность.

– Ваши коллеги, депутаты от Справедливой России, иницируют возвращение прямых выборов мэра Кирова. Как вы относитесь к инициативе?

– Поддерживаю. Люди выбирают президента, депутатов, глав регионов, а руководителей городов – нет. Не вижу ничего плохого в том, чтобы доверить людям право выбирать, кто будет управлять городом. В нынешней системе, когда главу администрации назначает группа из десяти человек, половина из которых – представители главы

ВРЕМЯ СПРАВЕДЛИВОСТИ НА ВЯТКЕ

региона, а другая половина – депутаты городской думы, на мой взгляд, отсутствуют независимость и непредвзятость. Если региональному правительству будет нужно утвердить на должность своего человека, им достаточно убедить всего лишь одного депутата – и глава администрации назначен. А какой он специалист, какой у него опыт, достаточен ли он, соответствует ли он занимаемой должности, какие у него личные качества – здесь это может не играть роли. Я уверен, что людям нужно дать возможность высказаться и выразить свое мнение, и я уверен, что они выберут достойного человека. И те, кто сегодня сопротивляются этой инициативе, думаю, просто опасаются получить серьезного самостоятельного политика на уровне города. Это же конкуренция.

– По информации СМИ, начался судебный процесс, связанный с обвинением вас в покровительстве одной из компаний в сфере дорожного строительства. Многие говорят, что дело «ищут белыми нитками». Как вы можете это прокомментировать?

– Первое, что я хочу сказать: это дело довольно давнее. Оно расследуется с

лета 2014 года. Сроки предварительного следствия неоднократно продлялись. А когда предварительное расследование завершалось и направлялось в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения, прокурор отказывался его утверждать и несколько раз возвращал дело на следствие. Почему? Потому что прокуратура видела многочисленные грубые нарушения и существенные недоработки следствия в доказывании моих якобы корыстных действий.

Следствие считает, что я, будучи одним из 60 депутатов регионального парламента, из корысти якобы решающим образом способствовал созданию в регионе программы «Новые дороги городов России», ее финансированию и распределению финансовых средств. К слову – федеральной целевой программы, реализуемой во многих городах России, которая действовала еще до нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и суть которой была в приведении дорог в регионах в нормальное состояние.

Также следствие посчитало, что исключительно от меня зависели размер бюджета этой программы и его распределение. Но по-



скольку данная программа федеральная, средства на ее реализацию субъекты обязаны предусматривать в своих годовых бюджетах и заниматься этим должны органы исполнительной, а не законодательной власти. В частности, формирование бюджета субъекта относится к полномочиям министерства экономики данного субъекта, и в его согласовании принимает участие не одно региональное ведомство. Отбор участников на реализацию программы осуществляется на основании Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок». Но почему-то следствие полагает, что именно от моего решения коренным образом зависела реализация данной программы.

В деле много подобных нестыковок. Например, ключевые свидетели по делу так и не были допрошены, хотя их фамилии и местонахождение следствию известны.

– Получается, вас оговорили?

– Я уже сказал, что дело расследуется с 2014 года, но меня в него включили только в 2017 году. В тот же самый год двое фигурантов этого дела, находившиеся в СИЗО, вдруг вышли из следственного изолятора и оказались за пределами России, где до сих пор скрываются от ответственности. Вас на определенные мысли это не наводит?

Я абсолютно убежден в своей невиновности и своей правоте, я активно участвовал в расследовании и буду лично отстаивать свое честное имя в суде, поскольку

верю в независимость, непредвзятость и профессионализм наших судебных органов.

– Считаете ли вы, что у этого дела есть интересные моменты?

– Да. Я точно знаю, кто это. Поэтому крайне многое в исходе этого дела зависит от независимости и честности нашей судебной системы. Я верю, что так оно и есть.

– Пандемия коронавируса сказалась на вашем образе жизни?

– Думаю, что всем пришлось тяжело в прошлом году. В январе-феврале 2020 года никто в России, наверное, еще не думал, что вирус окажется таким коварным и масштабным. Пандемия не обошла стороной и нашу семью. Переболели и пожилые, и молодые. Хочу сказать спасибо медикам, которые спасли мою маму. Ей уже 84 года, она болела очень тяжело. Переболели многие мои друзья, знакомые и коллеги.

Этот коварный вирус оказался непредсказуем. Есть известные группы риска (пожилые, люди с хроническими заболеваниями), но кроме них в реанимацию стали попадать нередко куда более молодые и здоровые люди. Причем некоторые уже из реанимации не вышли. Есть немало жертв и среди медиков, они на переднем крае.

Пандемия сильно повлияла на нас, изменила всю нашу жизнь: экономику, социальную сферу, спорт, досуг, даже обстановку в квартире, где появилось больше обычного лекарств. Добавился серьезный запас медицинских масок, они всегда с нами, в машине, в сумке, в кармане. Теперь это обязательный атрибут, как и постоянное ощущение напряжения. Жизнь проходит в каждодневной тревоге: что еще может случиться и с кем из нас?

– А на работе в Государственной думе как пандемия сказалась?

– В Государственной думе тоже введен ряд ограничений. Каждый депутат должен неукоснительно придерживаться рекомендаций Роспотребнадзора и Минздрава. Все обязаны присутствовать на заседаниях только в масках, а рассадка происходит через одно кресло, чтоб соблюсти минимальную социальную дистанцию. Но всё равно уже почти четверть депутатов либо переболели, либо сейчас болеют этой инфекцией. Тем не менее мы все прилагаем усилия для того, чтобы эффективность работы Думы и депутатского корпуса не снижалась, а каждый обратившийся к нам, депутатам, был уверен, что его обращение будет самым тщательным образом рассмотрено.



Общественная приёмная депутата Госдумы Вадима Белоусова в Кирове: тел. (8332) 68-02-23, режим работы – с 9:00 до 18:00.

В Справедливой России потребовали сделать перерасчёт за мусор

Перерасчет средств за вывоз мусора в январе и наказание виновных в мусорном коллапсе в Кирове – единственные пути решения проблемы с вывозом ТКО, уверены в Справедливой России.

Такое письмо кировские справедливороссы направили главному прокурору области, указав, что по закону вывоз мусора в холодное время года не может осуществляться реже одного раза в трое суток, в то время как в кировских дворах этот интервал составляет три, пять, десять, а где-то и более дней. При этом при нарушении сроков вывоза твердых коммунальных отходов плата за вывоз мусора должна быть пересчитана. По закону размер платы должен снижаться на 3,3 процента за каждые сутки, что регоператор не вывозит мусор сверх установленной периодичности.

В письме справедливороссы также указали на то, что

В партии уверены: полностью оплачивать некачественную услугу горожане не должны



перерасчет должен быть произведен кировчанам автоматически и осуществляться до тех пор, пока ситуация с вывозом мусора не нормализуется.

– В новогодние праздники город буквально утонул в мусоре, и мусорный коллапс, как бы власти ни хотели избежать этого слова, продолжается до сих пор. Единственное, что город, пожалуй, спасает, – силь-

ные морозы, иначе полчища крыс и лисиц, которых люди стали замечать среди гор отходов, заполнили бы город. Вместо обещанного вывоза мусора раз в три дня мы видим, что мусор на многих площадках вывозится намного реже. Есть контейнерные площадки, где мусор не вывозили с конца 2020 года. Сейчас это уже просто заснеженные кучи,

и найдут ли их регоператор, не обладая базой контейнерных площадок, до весны, непонятно. Мы требуем, чтобы жителям был сделан перерасчет, потому что горожане платят за услугу, которая должна быть оказана качественно, то есть все контейнеры должны быть пустыми, а сама площадка – прибранной, и своевременно. И как бы нас ни убеждали региональные власти, что, раз уж мусор вывозится, перерасчета быть не может, это не так. Если регоператор не выполняет свои обязанности в полной мере, а тариф рассчитан на основании определенного объема вывоза мусора с определенной периодичностью, почему он должен получить сто процентов платы за свои услуги? Это недопустимо, и

закон здесь на стороне горожан, – уверен депутат Госдумы от Справедливой России Владимир Белоусов.

Напомним, мусорный коллапс в Кирове начался с нового года в связи с отказом регоператора от услуг частных компаний по сбору и транспортировке отходов. С 1 января 2021 года эти полномочия перешли к самому регоператору и к областному предприятию «Вятавтодор». С этого же времени кировчане массово начали публиковать в социальных сетях фотографии переполненных площадок накопления ТКО и мусоропроводов. Из-за мусорного коллапса прокуратура области даже подала в суд на регоператора, а главу «Куприта» вызвали «на ковер» депутаты городской думы. Однако обещания директора регоператора, что ситуация с мусором нормализуется к понедельнику, 18 января, так и остались только словами.

В ОЗС после гибели подростка запретили продажу зажигалок детям

В прошлый раз Заксобрание отклонило инициативу Справедливой России, аргументируя это отсутствием в Кировской области смертельных случаев от вдыхания сжиженного углекислого газа

Депутат Законодательного собрания от Справедливой России Павел Дорофеев внес на рассмотрение регионального парламента законопроект, который запрещает продажу несовершеннолетним предметов, содержащих сжиженный углеводородный газ, прежде всего – зажигалок, газовых и туристических баллонов с токсичным для организма газом. От синфвинга, а именно так называется вдыхание токсичных газов из зажигалок и баллончиков, в России с 2016 по 2018 год погибли более 360 человек. Об этом свидетельствуют данные представителя главного управления криминалистики Следственного комитета РФ Виктора Тюкова.

В сентябре Заксобрание отклонило аналогичный законопроект Дорофеева, объясняя свое решение отсутствием в регионе смертельных случаев от вдыхания газа из зажигалок. Однако не прошло и полгода, как в поселке Демьяново, предположительно, от вдыхания газа из зажигалки погиб 15-летний подросток.

«Токсикомания не просто подвергает риску здоровье, а серьезно и мгновенно разрушает растущий организм и формирует личность ребенка. В России многочисленные случаи отравления токсическими веще-



ствами детей и более трагические последствия отмечаются в том числе по причине отсутствия законодательного регулирования оборота товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан. Портативные газовые зажигалки и баллоны, содержащие сжиженный углеводородный газ, находятся в свободном обороте и по сравнительно низкой цене, поэтому любой несовершеннолетний, узнавший о таком способе испытать токсическое опьянение и желающий это попробовать, может нанести своему организму непоправимый вред, а возможно, и погибнуть. Последствия бутановой токсикомании трагичны: от психических расстройств и серьезного повреждения дыхательных путей до смертельного

исхода», – говорится в пояснительной записке к документу.

Сам автор законопроекта – депутат Павел Дорофеев отмечает: «Запрет продажи зажигалок несовершеннолетним не является неоправданным, потому что ни в школе, ни дома, ни на улице несовершеннолетний не имеет потребности в таком товаре, а тем более не должен использовать его в качестве игрушки».

В этот раз аргументацию Дорофеева депутаты услышали и согласились с ней. Большинство голосов они поддержали введение запрета на продажу содержащих сжиженный газ предметов несовершеннолетним, а также ввели административную ответственность для нерадивых продавцов. Штраф при нарушении запрета может составить до 50 тысяч рублей.

Владимир Бобров помог купить принтер

По просьбе работников Корминского Дома культуры председатель Арбажского отделения Справедливой России помог собрать нужную сумму

Учреждения культуры в сельских поселениях часто не живут, а выживают. Скучное финансирование сказывается буквально во всем, даже в самом необходимом. В такой ситуации поломка принтера может стать настоящей катастрофой. В Корминском сельском Доме культуры (филиал) из-за поломки принтера приостановилась работа: невозможно стало оказывать платные услуги для населения. В ситуации пандемии, когда была приостановлена концертная деятельность Корминского СДК, распечатка документов на принтере стала едва ли не единственной платной услугой, которую могло оказывать учреждение. А от этого зависели и выполнение плана, и возможность приобретения на вырученные деньги всего необходимого.

Работники СДК обратились к председателю местного отделения партии Справедливая Россия в Арбажском районе Владимиру Боброву с просьбой помочь в покупке нового принтера. Владимиру Пантелевичу отреагировал на нее, внося большую часть суммы, необходимой для покупки. Принтер был приобретен, и теперь работа в Доме культуры возобновилась в прежнем режиме.

Работники Корминского СДКФ выражают благодарность Владимиру Пантелевичу Боброву.

– Хочется, чтобы побольше в районе было неравнодушных людей! А Владимиру Пантелевичу пожелаем крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в добрых делах на благо людей, – отметили сотрудники СДК.



Милые женщины!

Региональное отделение партии
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
поздравляет вас
с Международным женским днём –

8 Марта!

Примите наши самые искренние
и сердечные поздравления.

В первые дни марта желаем
вам хорошего весеннего
настроения, надежды и веры
в будущее. Пусть ваша жизнь будет
наполнена радостью, добротой
и искренними улыбками ваших
родных и близких.

Будьте всегда счастливы и любимы!

Как ухаживать за обувью весной

Весной с наступлением тепла хочется как можно больше времени проводить на улице. Но прогулки могут быть омрачены слякотью. Чтобы обувь не промокла и не испортилась, о ней нужно позаботиться. Как – расскажем в материале

В уходе за обувью нужно соблюдать несколько этапов. Еще перед первым выходом на улицу ее следует обработать соответствующим средством, чтобы она как можно дольше сохранила свой внешний вид и не промокла. В ходе ношения обувь нужно своевременно очищать, сушить и «прихорашивать». Разные материалы, из которых изготовлена обувь, требуют разного ухода. Вот несколько советов, которые помогут это осуществить без привлечения косметики для обуви.

Натуральная кожа и кожзаменитель

Чтобы кожа не промокала и выглядела гладкой, ее обрабатывают воском. В состав специального обувного воска часто входит самый обыкновенный пчелиный воск, который можно использовать отдельно. Также для обработки кожи подойдет восковая свеча. В этом случае обувь натирается свечой, воск разогревается при помощи фена и втирается в поверхность.

Для ежедневной обработки, чтобы обувь не промокала,



ла, хорошо подходит льняное или свиное масло. Для блеска можно использовать касторовое масло или смесь воды и глицерина в пропорции 1:2.

Чтобы продлить срок службы обуви из кожзаменителя, который «старее» быстрее кожи, протирайте её силиконовым маслом.

При загрязнении желательно вымыть обувь в тот же день. Для этого подойдет мыльный раствор с каплей нашатыря. Чтобы удалить солевые разводы, готовится смесь уксуса и воды (1:3). Для большего эффекта этой смесью нужно пропитать тряпку и обернуть ею постра-

давшую обувь на пару часов, а после вытереть её чистой влажной тряпкой или губкой.

Замша и нубук

Здесь без косметики не обойтись! Эти материалы требуют водонепроницаемой пропитки и краски, которая восстановит цвет.

Очищать от грязи обувь из замши и нубука нужно очень осторожно, и только «на сухую». Для небольших загрязнений подойдет ластик, для более серьезных – пилка для ногтей или наждачка с мелким абразивом, жирные пятна удаляются при помощи талька и поролоновой губки.

Восстановить потертости и расправить заломы поможет горячий пар. Здесь можно воспользоваться утюгом с функцией пара или подержать обувь над носиком кипящего чайника.

Резина и ЭВА

Сапоги из резины или вспененного этиленвинилацетата (ЭВА) не требуют специального ухода, их достаточно протирать влажной тряпкой и держать подальше от источников света и тепла: резина от тепла высыхает, а вблизи его открытых источников, также как и ЭВА, может деформироваться. Плюс оба материала теряют цвет под лучами солнца.

При этом стоит позаботиться о более эстетичном внешнем виде обуви. Для этого, например, резиновая обувь протирается растительным маслом, глицерином или вазелином. Можно приготовить пропитку, смешав полстакана масляного лака и чайную ложку резинового клея. Благодаря такой пропитке усилятся водоотталкивающие свойства резины и улучшится её внешний вид.

Особо стоит ухаживать за стелькой и подкладкой сапог. После ношения их нужно вынимать и сушить, а раз в две недели им не помешает стирка с обычным порошком.

Сушка любой обуви рекомендуется в естественных условиях при комнатной температуре, без применения нагревательных приборов и открытого огня. Можно использовать пылесос или фен (только холодный воздух!).


ЛАЙФХАКИ

✓ Чтобы распределить нагрузку на носок стопы при ношении обуви на каблуках, достаточно склеить пластырем средний и безымянный пальцы.

✓ Чтобы не натереть мозоли в первый день носки ношения обуви, следует наклеить пластырь на пятку заранее и обработать парафином пяточную зону изнутри.

✓ Чтобы растянуть новую обувь, заполните водой пакет с застежкой, опустите его внутрь обуви (в её носочную часть), оставьте на ночь в морозилке. Утром дайте льду растаять естественным образом в течение 20 минут, а затем пакет выньте.



Толстая тяжёлая палка		Верхняя зимняя одежда		Предмет мебели		Финский фольклорист		Штат США		Город и порт в Греции		По Сеньке и ...		
						Беспорядок, путаница								
Предатель, изменник		В умелых руках ... спорится (посл.)		Правый приток Рейна				Бумажная лента для покрытия стен		... грамоте не научат (посл.)		Южное плодовое дерево		
				Буква кириллицы		Нечто путаное, непонятное								
Вокальное искусство						Установившиеся правила								
Шотландский танец	Мелкая офисная сошка		Английский писатель		Среда опустившихся людей				Сильное нервное потрясение		Большая рыболовная сеть			
						Отсутствие шума, безмолвие								
Часть лица человека		Медведь с «сумкой»							Совершенное воплощение		Насекомое в расцвете сил			
												Жилищное строение		
В кривом зеркале и ... на боку (посл.)												Придёт беда - не пойдёт на ум и ...		
Огромная плоская рыба	Сказанное не всерьёз		Город на юго-востоке США	Экран компьютера		Некоторые его суют везде		Разница температур		В музыке: четвёртая ступень гаммы		Кубовый краситель синего цвета		
Сорт винограда								Муза истории						
Ложный слух		Город в Колумбии		Крутой характер						Радостен бес, что отпущен ... в лес		Один из ква языков		
				Город в Японии				Шедевр Верди						
Спортивный снаряд						Род теплицы								
				Жанр в поэзии				Одежда у граждан Древнего Рима						
Лакомство украинцев	Дневная бабочка					Род южных летающих ящериц								

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Тунис, Кюрг, Шумка, Дина, Ковач, Дино, Эвекс, Тимина, Векко, Квин, Рот, Джам, Старт, Еда, Шардоне, Кино, Норвэг, Утка, Лис, «Амита», Иннок, Шелка, Невод, Индино, Ава, Иматро, Аман, Нью-Йорк, Бермуд, Пендэд, Осон, Парты, Шош, Кавард, Омни, Идрев, Инок, Шелка, Невод, Индино, Ава, Иматро, Аман.

Общественно-политическое издание «Время справедливости на Вятке» (12+), № 1 (73) 25.02.2021
 Учредитель – Региональное отделение политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Кировской области.

Председатель редакционной коллегии – А.А. Мальцев, Председатель Совета регионального отделения политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Кировской области.
 Главный редактор – К.В. Казакова.
 Дата подписания в печать: 24.02.2021 г.
 Подписано в печать: по графику – 10,00.

фактически – 10,00.
 Дата выхода в свет: 25.02.2021 г. Тираж: 40000 экз.
 Заказ: № 337. Распространяется бесплатно.
 Адрес издателя и редакции юридический и фактический: 610017, г. Киров, Октябрьский проспект, 125, оф. 303.
 E-mail: pr-srg@mail.ru. Тел. (8332) 40-53-97.

Отпечатано: с готового оригинал-макета в ООО «Феникс», адрес юридический: 109428, г. Москва, ул. Коновалова, д. 18, подвал, пом. III, к. 1, офис 24, адрес производства: 610014, г. Киров, ул. Мостовая, 32/16, тел. 8 (8332) 703-308, ИНН 9721091226. Печать офсетная, объем 2 п.л.
 Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ на Вятке
ВРЕМЯ СПРАВЕДЛИВОСТИ
 службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области, свидетельство ПИ № ТУ 43-201 от 21 января 2010 года.